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Конспект занятия  по физической культуре.

Тема занятия:          «Прогулка по весеннему лесу»
Возрастная группа детей:    6-7 лет, включая детей с ОВЗ
Цель занятия: развитие физических качеств, приобретение двигательного опыта,  развитие слухового восприятия, развитие сопереживания. 

Образовательные задачи по основной образовательной области: 

Физическое развитие:

продолжать укреплять мышцы туловища, рук, ног, свода стопы;

учить слышать команды и реагировать на изменение ситуации;

упражнять в различных видах ползания, беге с ускорением, прыжках через барьеры и препятствия;

воспитывать выдержку.

Образовательные задачи по интегрируемым образовательным  областям: 

Социально-коммуникативное развитие: 

интегрировать детей с ОВЗ в коллектив слышащих детей;

развивать эмоциональную отзывчивость,  умение сопереживать,
формировать основы безопасного поведения.
Познавательное развитие:

закреплять названия цветов.

Речевое развитие:
знакомить с произведениями детской литературы;

Художественно – эстетическое развитие:
формировать эстетическое отношение к окружающему миру.

Виды детской деятельности:

Двигательная, игровая, коммуникативная, восприятие художественной литературы.

Планируемый результат: движения: ползание тремя способами, прыжки через барьеры и препятствия  дети выполняют правильно; быстро реагируют на  команды; движения согласованы с речевым сопровождением; дети слушают  и воспринимают  речь других людей (для детей с ОВЗ);  задумываются о причинах  поступков других людей. 
Оборудование:  2 дорожки из голубых гимнастических матов, 5  гимнастических палок, 10 конусов, канат, проектор, экран, музыкальный центр.
Перечень  методической литературы: 
От рождения до школы. Основная общеобразовательная программа  дошкольного образования.   Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. - М.: Мозаика-синтез, 2010. 
Перечень художественной  литературы:

С.Михалков  «Маленькие сказки и стихи для малышей», ООО « Издательство АСТ».                                                         Стихи:   Т. Гусарова, В.Степанов, Е. Серова, Я. Колас,  И. Токмакова  - интернет ресурс.
Ход занятия:
	Дети заходят в зал под музыку и пение птиц (Приложение 6).   Здороваются.

	1. Мотивационно – побудительный этап.

	Содержание
	Слова инструктора
	действия
	Коментарии

	Создание проблемной ситуации
	Здравствуйте ребята! Наступила весна. Подул весенний ветерок.  Солнце стало нас согревать. Природа просыпается после зимнего сна. А что происходит весной в лесу? Я приглашаю вас на прогулку по весеннему лесу.
	
	Со всем  речевым   материал дети с ОВЗ предварительно знакомятся с учителем  -дефектологом.  Для слышащих детей  материал новый.

	Упражнения для укрепления свода стопы.
	Мышка на пригорке  пляшет возле норки.                                                                                                                                                    
А лиса воображает  и  своим хвостом виляет.                 
Мишка вылез из берлоги,   разминает свои ноги.                               
Гусь на пяточках идёт на лужок гусят ведёт.                      
	Ходьба  на носках                       Ходьба на носках  с  поворотами.            Ходьба на внешней стороне стопы.           Ходьба  на пятках.
	На экране изображение весеннего леса. (Приложение 5)

	Бег без задания     и бег с перепрыгиванием
	Солнце ласково смеётся,   светит ярче, горячей,

И с пригорка звонко льётся   разговорчивый ручей.

Он лучистый, серебристый,    он сверкает и дрожит,

Ну куда же, ну куда же      он так весело бежит.   

                                                                  Я. Колас               А бежит он в лес навстречу весне!       
	Дети слушают и выполняют бег.  При появлении «ручья» самостоятельно принимают решение перепрыгнуть его. 
	Помощник раскладывает  2 полосы из голубых ковриков – ручеёк.                 На экране изображение ручья (Приложение 5) Инструктор отмечает удачные прыжки.

	Игра «Ручей, дождик, тучка» 
	Солнце с тучкою опять   в прятки начали играть.

Только солнце спрячется - тучка вся расплачется.

А как солнышко найдется - в небе радуга смеется.   

                                                                И. Токмакова 
	приложение 1
	Помощник убирает коврики. На экране изображение дождя, радуги, тучи. (Приложение  5) Инструктор отмечает самых внимательных и тех, кто помогает детям с ОВЗ.

	2. Основной этап.

	Дыхательные упражнения.
	Как пахнут цветы на лужайке! Давайте их понюхаем.              

Загадка:  Над лугом парашютики   качаются на прутике   (одуванчик)     
Ветерок решил поиграть с пушинками, закружил их. Пушинки разлетелись по всему лугу.  

Давайте  превратимся  в цветочки.
	 Резкие вдохи.    

Долгий выдох через сомкнутые губы. 
Дети представляют, как нюхают цветы, как дуют на одуванчики, как пушинки разлетаются и ветер играет с пушинками.
	На экране изображение одуванчика. (Приложение 5)

Инструктор отмечает самых оригинальных «пушинок».

	Общеразвивающие упражнения.
	Колокольчик, колокольчик, на заре открыл бутончик,                                            Он не стал с утра звонить, чтоб цветы не разбудить.                                               

Снег сошёл и к солнцу ввысь смело тянется нарцисс!                                             Он так нежен, так хорош, так на звёздочку похож!

В травушке зелёной – бисер голубой.                                                                           Кто его рассыпал раннею весной?                                                     
Может, разбросала бусинки весна?                                                                             Это незабудки дарит нам она!                                                                 
Ранней солнечной порой на проталинке лесной                                                    Украшают бугорки мать и мачехи цветки. 
В ярких желтеньких платочках                                                    да в зелёненьких носочках.

Носит одуванчик желтый сарафанчик.                                                                Подрастёт - нарядится в жёлтенькое платьице.                                                   Пышное, воздушное, ветерку послушное.                     
Под ногой трещит валежник,                                            лес весну встречать готов                            Распускается подснежник,   самый первый из цветов.                                                                                                                                         
	Повороты и наклоны головы.      
Руки вверх, ногу назад на носок.  
Поворот туловища с полуприседом.

Наклоны в стороны 
                                         И. п. сидя на полу ноги вместе, колени выпрямить, наклоны вперёд.  
Поднять прямую ногу, хлопок под ногой.

Махи в сторону        

Приседания.                                                                    
	На экране появляются изображения цветов. (Приложение 5)

	Прыжки на двух ногах, на правой и левой ногах, боковые прыжки.
	Хорошо, красиво на лужайке. Все рады весне и цветам.     Зайки прыгают, веселятся, соревнуются: у кого прыжки самые длинные; кто самый ловкий.   Попрыгаем вместе с ними?   
	Дети выполняют прыжки. 
	Инструктор отмечает ловкость, лёгкость выполнения прыжков  и мягкость приземления.

	Ползание на локтях и коленях, сидя с упором руками, животом вверх на ладонях и стопах 
	Не проталинке жучок грел на солнышке бочок,

Вскоре вылез червячок, а за ним и паучок.

Солнце скрылось за горой, и отправились домой

И жучок, и червячок, и, конечно, паучок.

На проталинке опять завтра будут загорать

Жук, червяк и паучок… Будут греть другой бочёк.

                                                                      Т.Гусарова
	приложение 2
	Отмечаем самых внимательных.  Для детей с ОВЗ, если не смогли расслышать, инструктор дублирует  жестом индивидуально.           На  экране  проталинка. (Приложение 5)

	Бег с ускорением по трое. Старт по свистку.
	А волки устроили бег наперегонки.
	
	Отмечаем самых быстрых.

	Выполнение прыжков через барьеры. 
Упражнения  на растяжку.

Игра «Рыбаки и рыбки»         
Перестроение в круг.
	Я расскажу историю про одного волка.
(По басне Сергея Михалкова   «Просчитался»)      

Однажды  в лес в гости к медведю приехал из Индии Слон спортсмен.  Утром он вышел на зарядку на поляну и начал заниматься.

А на поляне жил  один Волк. Задел слон крышу волчьего домика, она и покосилась.                                                                                                   — Прости меня, пожалуйста, дружище! — сказал Слон Волку. — Я ведь нечаянно!   И починил крышу.                                                      Ого! — подумал Волк. — Да он меня испугался! Извинился, крышу починил.  Заставлю я его поставить мне новый дом!                                                          —Строй мне новый дом! Да поживей, а то я тебя так проучу, что ты своих не узнаешь.                                                                                Слон  легко схватил Волка поперёк живота и швырнул его в озеро. В озере плавали рыбки. А рыбаки  ловили  рыбу.

Вылез волк на берег и говорит: «То он меня боялся, прощения просил, а потом так поступил… Ничего не понимаю! »

— Дурачина ты! — прокаркал старый Ворон, который всё это видел. — Ты просто не видишь разницы между трусостью и хорошим воспитанием.
	Дети восстанавливают дыхание,  слушают и идут к  барьерам

Перестроение в круг.

Дети слушают и выполняют  упражнения  на растяжку.

 приложение 3

	Воспитатель расставляет  и убирает   барьеры.

Инструктор, рассказывая , выполняет хорошо знакомые упражнения: сидя ноги врозь, как можно шире, наклоны вперёд, к ноге…

	3. Рефлексивный этап.

	Обсуждение   услышанной басни
Психологический этюд.
	Вот мы и пришли на нашу цветочную полянку. На ней собираются появиться новые цветы. Представьте себе, что вы сейчас семена разных цветов. Капельки воды из тучки разбудили семянышки,  и появились ростки. Они тянутся к Солнышку. Появились листочки и распустились прекрасные цветы. 


	приложение 4
Дети выполняют движения. Называют цветы, в которые они превратились. Собираются в «букет» - обнимают друг друга.  Благодарят друг друга за  «прогулку», прощаются.
	Помощник включает запись птичьего пения.              (Приложение 6) 

Инструктор при необходимости помогает детям с ОВЗ произнести название цветка.


Приложения: 

1. Игра «Ручей, дождик, тучка».
Дети бегают по залу.  Услышав  «Ручей» - бегут друг за другом по кругу;  «Дождик» - врассыпную; «Тучка» - становятся в один или несколько кругов.   Инструктор  побуждает  детей  общаться и помогать детям с ОВЗ.
2. Дети выполняют упражнения в ползании при слушании стихотворения, меняя способ ползания, услышав название движения: «жучок»  - ползание на локтях и коленях, «паучок» - животом вверх на ладонях и стопах, «червячок» -  сидя с упором руками, ногами вперёд. 
Не проталинке жучок грел на солнышке бочок,

Вскоре вылез червячок, а за ним и паучок.

Солнце скрылось за горой, и отправились домой

И жучок, и червячок, и, конечно, паучок.

На проталинке опять завтра будут загорать

Жук, червяк и паучок… Будут греть другой бочёк.

                                                                      Т.Гусарова

3. Игра «Рыбаки и рыбки».

    Два  ребёнка  -  «рыбака»  держат в руках канат  «сеть» и  бегают по краям площадки.  Дети «Рыбки» - перепрыгивают через него. Кто задел -  того поймали. Пойманные,  подходят к инструктору и снова включаются в игру.  В конце отмечаем самых ловких рыбок.

4. Вопросы после  прослушивания басни.

Почему слон починил крышу домика волка?  Что почувствовал слон, когда волк начал грубо требовать новый дом?

Как бы вы поступили на месте волка?

